
   
 

 

Q1 : Rappeler dans quel compartiment cellulaire se trouvent les gènes ?  

 

Q2 : Analyser le tableau suivant de manière à établ ir dans quel compartiment 

cellulaire semble se dérouler la synthèse protéique  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La synthèse protéique  

Introduction  

Puisque les gènes se trouvent dans ■     et la polymérisation des acides 

aminés dans le ■        cela ne facilite pas le travail de la cellule qui 

doit jongler entre deux compartiments pour élaborer ses protéines. 

Q3 : A l’aide de la vidéo diffusée, proposer commen t la cellule arrive à parer ce 

problème ?  
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1ière étape : 

qui se déroule dans le  

Cette étape permet à la  

cellule de créer une nouvelle 

molécule à partir d’ADN, 

l'ARNm, qui transporte le  

message génétique jusque  

dans le cytoplasme.  

La synthèse protéique 
nécessite deux étapes  

 

 

2ième étape : 

qui se déroule dans  

le  

Des ribosomes sont capables 

lire l'ARNm et d’assembler les 

acides aminés dans l'ordre 

dicté par le gène. La protéine 

désirée est alors créée. 

 


